

ЗНАМЯ

1990
Четверг, 25 января
№ 17 (8857)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

На узле Суховская-Южная стали известны итоги за 1989 год. Основной показатель — погрузка нефтеналива — перевыполнен. Сверх задания отгружено 206 тысяч тонн различных нефтепродуктов.

Здесь чувствуется нехватка вагонов. Где же их взять? Руководство станций, смен маневровых диспетчеров знает, что можно меньшим количеством цистерн отправить больше продукции, т. е. загружать в каждую из них

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

больше дизтоплива, бензина... Благодаря этому за год высвобождено для дополнительной погрузки несколько сот цистерн. А на сколько килограммов потяжелела цистерна? Начальник станции Г. П. Шептал углубился в подсчет и сказал:

— Нагрузка увеличилась на 0,7 тонны. За счет этого сэкономленных вагонов хватило бы на формирование более чем 34 нефтеналивных маршрутов.

Вот так и находят движущие узлы совместно со своими смежниками резервы для большей отгрузки продукции, которую с нетерпением ждут в десятках адресов нашей страны.

В каждом коллективе есть лучшие смены, бригады, цехи. Есть они и у железнодорожников.

Новый год коллективы всех служб железнодорожного узла начали неплохо. За первые 10 суток января отсюда отправлено сверхплановых нефтепродуктов 35 тысяч тонн.

Все смены станций Суховская, Южная были полны решимости и дальше держать такой темп работы, но их трудовой успех захлебнулся из-за закрытия пожарниками новой эстакады налива. Плохо следят за противопожарным состоянием люди цеха № 87 ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» и ППЖТ.

— Более двух суток здесь не шла погрузка. Такого еще не было, если и закрывалась эстакада, то всего на несколько часов. Этот срыв затормозил отправление нефтеналива в сутки на четыре состава, — сетует мой собеседник, руководитель узла Геннадий Павлович Шептал. На сегодня работа вошла в свое русло.

А. ГЛАМБОВСКИЙ.



В инструментальный цех АЭМЗ Сергей Ефремович Захаров пришел работать 17 лет назад.

Сегодня он квалифицированный слесарь-инструментальщик. Выполняет работы высокой

сложности. Его сменная норма 120—130 процентов.

На снимке: С. Е. Захаров. Фото И. АМОСОВА.

◆ ВЕСТНИК ИЗБИРАТЕЛЯ

КТО ПЛАТИТ ЗА КАМПАНИЮ?

В областную избирательную комиссию продолжают поступать заявления с просьбой разъяснить порядок применения Закона «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР».

Вопрос. Как и в каких размерах будут производиться расходы денежных сумм, выделенных на проведение выборов?

Ответ. Статья 13 Закона «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» говорит о том, что расходы, связанные с подготовкой и проведением выборов народных депутатов местных Советов, производятся только за счет государства.

В соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР денежные суммы, выделенные на проведение выборов, должны расходоваться следующим образом: кандидаты в депутаты областного Совета освобождаются от работы на срок до трех недель с сохранением средней заработной платы; в городских областного под-

чинения и районных Советах народных депутатов — до двух недель;

в районных городского подчинения Советах народных депутатов — до 10 дней;

в поселковых и сельских Советах народных депутатов — до 2—3 дней.

Для кандидатов в народные депутаты областного и районного Советов предусмотрены командировочные расходы (суточные и проживание в гостинице). Для городских Советов и районных городского подчинения расходы для депутатов не планируются.

Право кандидата в народные депутаты местного Совета на бесплатный проезд предусмотрено ст. 44 Закона о выборах.

Постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР также предусмотрена выплата заработной платы и командировочные расходы доверенным лицам кандидатов в народные депутаты.

Денежные суммы кандидаты в народные депутаты и их доверенные лица, как правило, получают в организациях по

месту работы. Организации в целях возмещения произведенных затрат выставляют счет в соответствующие избирательные комиссии. Такой порядок не исключает возможности кандидатам в народные депутаты и их доверенным лицам для получения необходимых денежных сумм обращаться непосредственно в избирательные комиссии.

Вопрос. Допустима ли финансовая поддержка кандидатов в народные депутаты?

Ответ. В статье 13 Закона «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» говорится: финансирование или материальная поддержка кандидатов в депутаты предпринятиями, учреждениями, государственными и общественными организациями, а также отдельными гражданами не допускается.

Однако такое запрещение не исключает возможности перечислять денежные суммы отдельными гражданами и организациями на счет избирательных комиссий с просьбой истратить их на мероприятия, связанные с выборами. Указанные средства должны равномерно тратиться на всех кандидатов в народные депутаты, зарегистрированных в данном избирательном округе.

А. ДУБРОВИН,
юрист-консультант областной избирательной комиссии.

УСТЬ-КУТ (Иркутская область). Возможность быстрее попасть во многие крупные города получили жители глубинных районов Забайкалья и Дальнего Востока. На всем протяжении Байкало-Амурской магистрали открыто регулярное пассажирское движение. Поезда, следующие по самой молодой железной дороге страны, отправляют и принимают без задержек.

ДМАНИСИ (Грузинская ССР). Городскую прописку на сельскую сменили артисты открывшегося в Дманисском районе драматического театра «Квемо картли». Своё название он получил от древнего уголка Грузии, что на юго-западе республики. Первой постановкой коллектива стал спектакль «Мое перо» по мотивам произведений И. Чавчавадзе. В нем нашли отражение высокие нравственные ценности и идеалы гуманизма.



БЕЛГОРОД. С ритмичностью заводского конвейера действует ремонтная служба центральной мастерской колхоза «Заря» Шебекинского района. Работы ремонтникам хватает: одних только тракторов в хозяйстве свыше 130, десятки зерновых, свеклоуборочных и силосоуборочных комбайнов. В штате службы 12 слесарей-наладчиков и токарей. Благодаря их высокой квалификации удаётся круглый год поддерживать технику в исправном состоянии. Сейчас, в разгар зимы, свыше 90 процентов тракторов уже готовы к работе. Завершается ремонт свеклоуборочных комбайнов.

СНЕЖНОЕ (Донецкая область). С выпуска новой продукции начала год местная фабрика кожаной галантереи. В магазины отправлена первая партия недорогих сумок. Производство новинки освоено в считанные дни. Конечно, по сравнению с индустриальными гигантами Донбасса снежинская фабрика — малыш, но она очень нужна шахтерскому городу — на предприятии трудятся жены и сестры горняков. Кроме того, здесь выпускают разнообразные, необходимые в быту товары.

ПОГОРЕЛОЕ ГОРОДИЩЕ (Калининская область). Истории русского романа, его роли в духовной жизни была посвящена первая встреча в музыкально-поэтической гостиной, открывшейся в библиотеке села Погорелое Городище. Прозвучали лучшие произведения этого популярного жанра. Хозяева гостиной рассчитывают, что на ее огонек придут все, кто любит искусство. Темы следующих встреч станут русская народная песня, творчество известных композиторов, поэтов, музыкантов и, конечно, А. С. Пушкина, который некогда приезжал в Погорелое Городище в поисках сведений о своих предках.

26 января в городе проводится единый политдень по теме «Школа: время перемен». Материал в помощь докладчикам можно получить в общественно-политическом центре. Консультации в городском отделе народного образования или в парткоме учебных организаций (бывшее здание Юго-Западного райисполкома).

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

30 января по областному телевидению состоится беседа кандидатов в народные депутаты РСФСР по Юго-Западному территориальному избирательному округу № 388.

Просьба к избирателям направлять свои вопросы в адрес окружной избирательной комиссии или в студию телевидения.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ XX СОЗЫВА

26 января 1990 г. в ДК «Стронтель» состоится 17-я сессия городского Совета.

Повестка дня:

1. Организационные вопросы.
2. Об утверждении временного положения по переходу города на самофинансирование и самоуправление.

Начало сессии в 14 часов.



Еще 12 лет назад Маргарита Унтило была школьницей. Сейчас она опытная электро-

монтажница. В цехе № 3 АЭМЗ ее характеризуют как одну из лучших рабочих.

На снимке: М. В. Унтило.

Фото И. АМОСОВА.

ТРУДНО БЫТЬ ОБЪЕКТИВНЫМ

◎ ЗАМЕТКИ РАБОЧЕГО КОНТРОЛЕРА

ОДНАЖДЫ при очередной проверке одной из столовых, мы спросили у зав. производством: «Слушайте, а что это у вас за гарнир? Неужели это называется «картофельное пюре»? «А вы видели, какой нам присылает картофель фабрика-кухня? — ответила она. — Идемте, покажу».

Посмотрели. Если бы я не был абсолютно уверен, что нахожусь в стенах предприятия общественного питания, а зав. производством не показывала бы именно на этот полиэтиленовый мешок, я бы никогда не поверил, что вот это, называемое полуфабрикатом, предназначено для приготовления чего-то съедобного.

«Слушайте, — наивно спросили мы, — неужели вы не можете крепко поругаться с этой вашей фабрикой-кухней?». «Могу, — мудро ответила она, — но вот завтра я договорилась насчет свежей капусты. Первая ранняя капуста. Ее мало. Всем не хватит. При таком варианте, возможно, не хватит нам».

И мы пошли на фабрику-кухню.

«А почему вы?..» — спросили мы у директора. «А потому что...» — ответила директор и повела нас показывать свой овощной цех.

«Нет, это именно картофель и именно этот картофель предназначен для обработки», — сказала

она, показывая на кучу, более естественно вписавшуюся бы в пейзаж какого-нибудь укромного уголка задворков.

«А если перебрать?» — спросили мы.

«А вы знаете, какое соотношение между этой кучей и той, что получится, предписывает мне норматив? А вы знаете, что по штатному расписанию должно быть восемь человек. Но три места вакантны, хотя, как вы понимаете, на конкурсе мы не настаиваем. Что Полина Сергеевна неделю как болеет, а Галочка наша в очередном загуле?».

«А вот это оборудование...» — широко и плавно повела рукой директор, привлекая наше внимание.

И я сразу узнал ее, родимую. За 23 года, с тех пор, как я демобилизовался из армии, она ничуть не изменилась. Как же мы ее лелеяли и холили, это чудо техники, называемое «картофеле-чистка»! Наши желания были скромны. Двадцать, ну двадцать пять минут гуаша и варенья, и тогда на полке будет еще даже на два часа. Хотел меньше шустрить ножичками вручную!

«Те две не работают. У одной двигатель полетел, у другой что-то еще. Заменить пока нечем», — сухо сказала директор.

Дальше цепочка «а почему...?» — «а потому...» терялась за го-

ризонтом нашего зрения, но умозрительно ее зигзаги представить вполне было можно. Не исключено, что она возвращается в наш город. Не исключено, что она проходит через мое рабочее место.

Ставшее модным изречение: «Мы нмеем то, что заработали», безусловно, также применительно к торговле и общественному питанию.

«Положение об общественном контроле» не обязывает меня помнить об этом. Но как не помнить?

Вот почему я жалею работников торговли и общественного питания.

ПРОДАВЕЦ выхватывает из корзины гирианду сосисок, профессионально отхватывает порцию ножом. Конец гирианды падает на пол, порция бросается на весы. Снова резкое и точное движение руки на себя, взмах ножом. Порция — на весах, конец гирианды — на полу. И так раз за разом... В такт движениям продавца движутся глаза покупателя: вверх, вниз. Очередь молчит. На лицах четко читается, о чем думают, но молчат. Не мешают человеку работать. А сосиски мы все равно в кипятке бросаем...

Продавец, нисколько не сдерживая голос, не опасаясь, что ее услышат, втягивает: «Ба-ра-ны!». Ее руки упираются в дви-

ОБСУЖДАЮТ РАБОЧИЕ

Итоги года. О них шел разговор на собрании трудового коллектива 5-го участка строительного управления № 7.

Начальник участка С. Филиппов сказал собравшимся, что ремонт техники участка ведет в срок.

Но в условиях аренды, а СМУ-7 уже три месяца работает на аренде, одного выполнения плана мало. Нужен заинтересованный подход к делу каждого работника.

К примеру, приходит техника в ремонт. Так ведь и механизаторы, обслуживающие ремонтируемые машины, также переходят на участок. И то время, пока техника ремонтируется, они получают зарплату из фонда участка. Это накладно для участка. Что получается? Бывает, ремонт задерживается на два, три срока. В одних случаях это вызвано нехваткой запчастей, но в иных приходится подгонять слесарей.

Есть случаи и несерьезного отношения к ремонту, когда техника на 2—3-й день вновь ломается.

Были в прошлом году на участке и две производственные травмы. Одна — повреждение пальца, вторая — глаза. И дорожно-транспортные происшествия не миновали участок в прошлом году. К-700 столкнулся с трамваем.

Есть в работе участка моменты, которые мешают работе. Это и вопрос с запчастями, и с нормированием работ. Спрашивали рабочие у администрации о том, до каких пор машина начальника СМУ-7 (и другие личные машины) будет занимать мойку. Вопросы снабжения спецодеждой, нехватки квалифицированных токарей, справедливости распределения КТУ — все это прозвучало на собрании рабочих участка.

После выбора делегатов на конференцию СМУ-7 рабочие предложили собраться и согласовать свои выступления, чтобы суметь выйти с грамотными и дельными предложениями. Нынче время конкретных дел, так считают рабочие.

Ю. ПРОКОПЬЕВ.

Самые частые нарушения в торговле — обсчеты. Не обязательно большие — так, 2—3 копейки. И вряд ли для обогащения, хотя такую причину я тоже не исключаю. Чаще, однако, обсчитывают на всякий случай, по привычке, «про запас». Вдруг неостача — так чтобы не из своего кармана восполнить, из покупательского.

Соблюдение качества — еще один бич магазинов. И здесь далеко не всегда все зависит от продавцов. Сколько, например, нарушений обнаружено при реализации колбасы за 2-20. Срок хранения у нее всего 48 часов. И если без лукавства, то где вы видели, чтобы сорт колбасы, которой кошки брезгают, раскупали за 2-е суток? Люди берегут талоны, ждут чего-нибудь покусней. Не завезут другого, терпеливый потребитель берет в такую, залежавшуюся. А ведь это явное нарушение.

Между тем действия администрации, пожелавшей ничего не нарушать, не сложны: известить о просроченной колбасе работников орс, а тем — послать своих представителей и снять колбасу с реализации. Но... отсюда не спешат на зов, а чаще вообще не приходят. Нити нарушений уходят в орс, но беда в том, что права наши простираются лишь на низовое звено. Хотя рыба, как известно, гниет с головы.

Настанет ли такое время, когда не надо будет контролировать? Говорят, такое возможно. И я в это верю.

В. КОЧЕДЫКОВ,
старший оператор коксогазового завода, рабочий контролер.

◎ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ РОДДОМА

БРИГАДА НЕ ДОЛЖНА УЙТИ

На строительстве городского родильного дома в 22-м микрорайоне прошла сдача первой очереди. И с началом 1990 года в полный рост встали проблемы второй очереди этого многострадального объекта.

В сентябре 1989 года на роддом пришла бригада монтажников Сергея Петровича Черкашина. В то время руководство АЭС считало целесообразным для ускорения работ поделить объект и передало корпус «Г» второй очереди СМУ-2.

Тогда, в сентябре, бригада начинала практически с нуля. Был котлован, были кое-какие работы по фундаменту, но все в зачаточном состоянии.

Кто знаком хоть немного с роддомом, знает, насколько сложны нулевые работы на

каждом из корпусов. Нестандартный проект, большое количество монолита и кирпичной кладки, увязки и согласования — и все это потом укладывается в два слова «фундамент» и «подвал».

Несколько слов о бригаде Сергея Черкашина.

Двадцать человек работают в едином коллективе. Разные судьбы, разные характеры, но если работают, не уходят в другие бригады, значит есть еще что-то, объединяющее их, кроме 300 общестроительных рублей зарплаты.

У этих мужчин есть бригадир, которому они верят. Да и как не верить, когда 15 лет вместе.

С. Черкашин в СМУ-2 давно. Много работал на объектах АЭХК. В 1973 году возглавлял бригаду. Кроме электро-химического комби-

ната, строили на цемзаводе, заводе стройматериалов, базе УПТК, комплексе аммиака, керамическом и ряде других объектов.

За 15 лет накоплен немалый опыт. Хуже всего заходить после кого-то. Также плохо и уходить, не завершив начатые работы. Вечный бич стройки — неграмотная комплектация, когда материалы для третьего этажа приходят раньше первого. В общем, трудностей хватает. Лучше всего, когда бригада долгое время работает на одном объекте.

Год 1989 был для С. Черкашина нелегким. Работали на АЭХК, перевели на ЗЖБИ-5, а в сентябре на роддом. Понятно, что эти переезды неблагоприятно отражались и на материальном

положении бригады, и на ее психологическом настроении.

Прошло пять месяцев работы на роддоме. За это время бригада сделала немало, была готова сделать еще больше. Но вновь пришло время трудностей.

В 1990 году по корпусу «Г» выделено на освоение 300 тысяч рублей. Сумма небольшая. Однако положение с корпусом «Г» осложняется тем, что в ближайшее время бригада С. Черкашина будет снята с роддома и направлена на электролизно-химический комбинат.

Положите на чашу весов трехсоттысячный (по выделенным средствам) объект и миллионные заявки огромного предприятия, где много сил тратится на программы, связанные с конверсией. Понятно, что перетянет промышленный гигант.

Начальник СМУ-2 Михаил Васильевич Ильющенко сказал, что к февралю площадка

для бригады С. Черкашина будет подготовлена. Но готово ли СМУ-9 вновь принять на себя корпус «Г»? Январь перевалил на вторую половину, а в СМУ-9 еще неизвестно, кто сменил С. Черкашина. Более того, несмотря на заявления начальника ПТО СМУ-9 С. Локайчука, что у них есть силы для этих работ, возникает резонный вопрос: разве нет у СМУ-9 других долгостроев, где каждый человек на вес золота? И сколько сил, времени займет адаптация нового коллектива, когда он придет на корпус «Г»? Ведь нет ничего хуже, чем доделывать за другими!

Решение принято и отменять его начальник стройки не думает. Будем считать, что он принял верное решение. Но не окажется ли за его порогом окончательный ввод городского роддома, который необходим городу? В том числе и строителям.

П. РУБАХИН.

ЭТОТ ПРЕКРАСНЫЙ МИР

ВЫСТАВКИ

В библиотеке 206-го квартала работает третья групповая выставка ангарских художников, резчиков по дереву, мастеров декоративно-прикладного искусства из Хайты и Мишелевки.

Выставки в библиотеке — уже привычное явление. К сожалению, у ангарчан нет пока своего выставочного зала, поэтому работники библиотеки, стремясь привлечь внимание жителей города к творчеству мастеров Сибири, с удовольствием предоставляют залы библиотеки для организации всевозможных выставок. Эта выставка — пятая.

Походив немного в этом многообразии, каждый, безусловно, найдет что-то близкое для себя, соответствующее душевному состоянию, характеру.

Вот «Комната детства» А. Кусса. Комната в простом деревенском доме: скромный половик, занавески на дверях, одна из которых чуть приоткрыта, приглашая нас в комнату детства художника, где уютно свернулся на стуле рыжий кот, где трепещет штора на окне от дуновения теплого летнего ветра, где таинственно поблескивает старое зеркало. И хоть все это, как когда-то в детстве, нас не покидает ощущение необратимости времени, невозможности стать опять ребенком и открыть для себя этот новый удивительный мир. Тема проста, но как тепло и душевно раскрывает ее художник.

Для Кусса характерно подавать привычные нам предметы, обстановку, картины природы немного с иной точки зрения, пристально всматриваясь в предмет, который постепенно обретает новые, порой даже загадочные черты. «Осенний мотив». Мне кажется, эта картина — украшение выставки, одна из несомненных удач художника. Картина с удивительным полуфантастическим колоритом в которой мы чувствуем и звенящую тишину, и вечернюю наступившую осень, и прохладное дыхание осени.

Совсем иные работы Е. И. Финалковского: «Осень в верховьях Китою», «Река Ода. Пасмурный день». Отличаются картины тщательной проработкой деталей, глубокая реалистичность пейзажа.

Светятся солнцем, кажется только что принесенными из леса «Жарки» В. Е. Фатева. Интересны работы в акварели Владимира Цева.

причудливый орнамент, то в развевающиеся полы одежды.

Многие экспонаты видны прямо с улицы: тончайшие кружева работы И. Кусса, посуда хайтинских мастеров и декорации Выборовой И. Ю. Ирина Юрьевна — художник-постановщик народного театра «Факел». На выставке ее работы к двум спектаклям: «Часы с кукушкой» С. Про-



На выставке, помимо пейзажей, натюрмортов, безусловно, обратят на себя внимание остросоциальные плакаты Л. П. Желтовского «Барды», «Спасите Байкал», «Минздрав СССР предупреждает» и работы Валентины Ляшенко. Глядя на портреты, мы понимаем, что действительно «некрасивых женщин не бывает». В. Ляшенко умеет создать поэтический образ, не утратив сходство с портретируемой.

Но оторвемся от живописных работ, чтобы внимательно разглядеть фигурки из капа Максимова Н. В., слесаря лаборатории металлов по «Ангарскнефтеоргсинтезу». Народное творчество, былины, легенды — все это нашло отражение в работах Максимова. Мягкость, матовость и нежность капа придают персонажам теплоту, жизненность. Свообразные отростки мастер умело превращает то в забавную прическу, то в

кофейной и «Гроза» А. Островского. (Кстати, она стала лауреатом за оформление спектакля «Гроза» на областном фестивале «Сибирская рампа»).

Для ангарчан будут интересны и изделия из фарфора. Выставка старинного фарфора работает сейчас в краеведческом музее, здесь же — современные работы: вазы для цветов Вахрушевой О. Г., комплект для чая «Дракон» Копенкиной О. Ю., чайницы Алешинной Р. Г. и Генина Л. В.

Выставки — традиция хорошая. Хотелось бы, чтобы эта традиция развивалась и крепла. Большое спасибо авторам, предоставившим свои работы, этим бескорыстным людям, которые хотят поделиться радостью творчества с многими из нас.

И. СЕРГЕЕВА.

На снимке: в библиотеке 206-го квартала.

УДАЧНЫЕ СТАРТЫ МОЛОДЫХ

В Иркутске прошли традиционные соревнования по легкой атлетике, которые не знают себе равных по количеству участников. Практически все сильнейшие бегуны выходят на старт «Новогоднего приза», а нынешние соревнования к тому же были отборочными к Российским и Всесоюзным во всех возрастных группах.

Читатель, очевидно, улыбнется, но это не новогодняя шутка: в Ангарске взрослых легкоатлетов осталось всего... три человека. В Иркутске легкая атлетика — спорт № 1, в Ангарске лишь отделения при четырех ДЮСШ. Но молодо — не все зелено!

Спринт — бег на 60 м — всегда был гвоздем программы. На старте финального забега великолепная тройка иркутян, мастеров спорта СССР, и наш Альберт Потапов («Ангара»). Определить победителя мог только фотофиниш.

Судьи определяли победителем иркутянина Беседина с результатом 6,5 сек., такой же результат и у Альберта. Несколькими дня-

ми раньше на дне бегуна в Иркутске Альберт победил того же Беседина и других мастеров спорта и придал уверенность другим нашим юношам. Мамбергер Роман выполняет норматив кандидата в мастера спорта (6,7 сек.) и побеждает в забегах юниоров, а Валерий Рячкин стал лучшим среди юношей (6,8 сек.) (все трое из ДЮСШ «Ангара»).

Никаких надежд ни юным, ни взрослым бегунам не оставила 14-летняя Лена Ташкова. Она выиграла оба соревнования, показав 7,4 сек. («Ангара»).

Еще один забег вызвал огромный интерес — бег на 600 м. Лучшие средневики области боролись до последнего метра. Победил Евгений Авербух из Иркутска, мастер спорта, 1 мин. 24,9 сек., совсем рядом финишировали ангарчане, два Сергея: Чумаченко и Глызин. А вот пятый результат показал Павел Хныкин, 1 мин. 26,3 сек., и победил в забеге юниоров. А среди юношей 600 м выиграл Юра Гуревич — 1 мин. 30,4 сек. (ДЮСШ «Ангара»).

1000 м по группе юношей выиграл Слава Нефедов, Константин Нискоромных победил в беге на 3000 м (СК «Ангара»).

Представитель СК «Сибиряк» Игорь Прокопьев выиграл бег на 60 м с барьерами — 8,0 сек. Дима Кривошеев победил в прыжках в длину среди юношей — 6 м 51 см.

Ю. ПОТАПОВ.

Приглашает «Эстет»

Городской хозрасчетный центр «ЭСТЕТ» совместно с СК «АНГАРА» оборудует в плавательном бассейне зал атлетической гимнастики, для девушек и юношей. Установлены тренажеры. Завезены штанги, гантели, гири, спандеры, стереоаппаратура.

Периодичность занятий: культуризм — 3 раза в неделю, плавание в бассейне — раз в неделю. Предполагаются занятия по большому теннису и рукопашному бою. Хореографическая подготовка станет обязательной для тех, кому предстоит выступать на сцене, в праздничном шоу, демонстрируя силу, изящество, гармонию и физическое совершенство.

Итак, в городе создан хозрасчетный центр культуризма. Месячный абонемент для новичков: 1-й год обучения — 15 рублей, 2-й год — 13 рублей. Занятия без ванны — 10 рублей. Для членов сборной команды — 5 рублей.

Запись начинающих производится на стадионе «Ангара» (вторник, четверг — с 11 до 12 часов, с 17 до 18 часов; понедельник, среда — с 19 до 20 часов), комната «Фигуристы», тел.: 2-26-16.

Любителей спиртного и сигарет «Эстет» не принимает.

А. МИРОНОВ,
председатель центра «Эстет».

УДИВЛЯЮЩЕЕ РАВНОДУШИЕ

Осенью минувшего года мне пришлось присутствовать на совещании в горторгделе, когда там обсуждалась жалоба труженников фронтového тыла, награжденных в годы Великой Отечественной войны за труд орденами и медалями.

Эти, пожилые люди, вынесшие на своих плечах все тяжести войны, — холод, голод, порой вражеские бомбежки, напряженный труд без выходных и отпусков, 12—14-часовой рабочий день — также добросовестно трудились при восстановлении разрушенного хозяйства страны, оставались передовиками производства до ухода на заслуженный отдых.

Требования их были довольно-таки скромными. Они просили наладить работу магазина № 74 орс АУС, который, по решению горисполкома, должен обслуживать эту категорию покупателей. Для них был установлен лишь один день в месяц для приобретения продуктов. Таким образом, вольно или невольно в полной мере пользоваться услугами магазина могли не все: или по болезни, или не было продуктов...

Магазин № 74 расположен в 17-м микрорайоне. Далеко не всем удобно туда добираться. И еще факт. В магазине в сентябре и декабре прошлого года были обнаружены недостачи. А в дни, предшествовавшие встрече Нового года, магазин не работал, был закрыт на учет.

Руководящие работники орс и орсов на том совещании защищали свои работни-

ков, не соглашались изменить распорядок работы магазина № 74.

На совещании возник вопрос: «Почему ветеранов трудового фронта не приравнивают по обеспечению продовольствием к участникам Великой Отечественной войны? Почему льготой пользуются персональные пенсионеры, хотя это не предусмотрено ни одним постановлением Совета Министров и ЦК КПСС?»

Так на каком же основании персональные пенсионеры получают «сверхльготы»? Они имеют значительно больше льгот, чем участники войны, а теперь их и по снабжению продуктами уравнили с участниками войны?

Ответы центральной печати на этот вопрос член городского совета ветеранов Н. А. Романов в свое время передал заведующей горторгделом Т. Г. Матяшук. Там сказано: персональные пенсионеры не могут приравниваться к участникам войны по снабжению продуктами.

Летом прошлого года вместе с членом президиума городского совета ветеранов И. Г. Муравьевым мне при-

шло присутствовать на совещании у начальника урса В. О. Штарка. Мы высказали многие претензии и просьбы, направленные на улучшение обслуживания ветеранов войны и труда, и особенно той категории, которая получает самый низкий размер пенсии.

Присутствовавшие на совещании торговые работники полностью согласились с нашими претензиями и предложениями. Но, к сожалению, выполнять обещанное не торопятся.

Вот факты. Мы высказали просьбу об организации равномерного завоза продуктов в магазины в течение всего месяца, а не только в последние дни, что порождает громадные очереди, излишние хождения в магазин, чтобы узнать, не привезли ли необходимые продукты. Просьба эта не выполнена.

А как была организована предновогодняя торговля! В магазине № 33 орс АНОС не было даже яблок, хотя на базе они были.

Удивительное равнодушие к решению вопроса обеспечения ветеранских магазинов проявляет заведующая продоволь-

ственным отделом урса А. А. Пантелеева, предлагающая порой снабжать магазины ветеранов товарами по договорным и кооперативным ценам. И это для людей, у большинства из которых размер пенсий не достигает 100 рублей!

Мы ставили вопрос о выделении новых помещений для магазинов № 80 и 33. Первый из них обслуживает инвалидов войны. Помещение его настолько мало, что старым и покалеченным на фронте людям не только присесть негде в ожидании, когда их обслужат, но нет даже места для маленького столика под телефонный аппарат. В магазине № 33 складские помещения поражены грибок. Санэпидемстанция неоднократно предупреждала о закрытии магазина. Прошло полгода, но никаких подвижек в решении этих вопросов нет.

Вполне возможно, что не все завясит от орсов и урса. Ведь целый ряд магазинов в течение нескольких лет числится в ремонте, но дела там не двигаются. Видимо, требуется немедленная помощь со стороны руководителей АУС и АНОС.

В качестве выхода мы предлагали передать под магазин «Ветеран» одно из зданий магазина «Радуга», так как эти помещения используются в течение ряда лет нерационально. Но и здесь не встретили поддержки.

Одним словом, пока еще торговые организации далеко не все делают для того, чтобы улучшить или просто облегчить жизнь пожилых людей.

Вместе с тем следует сказать и о том, что отдельные ветераны допускают грубость в обращении с продавцами, хотя и винить их в полной мере нельзя, нервы истрепаны жизнью, возрастом и войной.

Но вот погоню за автомобилями, мотоциклами и крупными мебельными гарнитурами, пожалуй, ничем не оправдаешь.

Справедливые нарекания вызывают факты, когда мужчина-фронтвик пытается воспользоваться своей льготой для покупки женских колготок или модных сапог. Стоит ли ветеранам войны терять свою честь? Думаю, не стоит!

...Ежегодно все больше и больше уходит ветеранов войны из жизни. Годы, раны, фронтные передеряги делают свое дело. Так неужели более молодое поколение, а также соответствующие должностные лица, в том числе и работники торговли, не помогут ветеранам скрасить их последние дни и годы на земле?!

И. ТИХАНКИН,
член городского совета ветеранов войны и труда.

РЕКЛАМА

ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ УЛУЧШИТЬ САМОЧУВСТВИЕ И ВОССТАНОВИТЬ СВОЕ ЗДОРОВЬЕ

С 26 января по 3 февраля в центральной аптеке № 113 и в аптеке № 239 22-го микрорайона с 9 до 18 часов вы сможете приобрести МУМИЕ — лечебный препарат, нашедший широкое применение в народной медицине.

МУМИЕ — это древний «чудотворный балзам». В народе его называют «кровь горы». Этот препарат с незапамятных времен применяется для лечения различных недугов.

Хорошие результаты достигаются при применении препарата мумие против ряда заболеваний: переломы костей, вывихи, язва желудка и кишечника, болезни печени, почек, колиты, гастриты, нулевая кислотность, глаукома, полиартрит, радикулит, невралгия, ожоги, незаживающие раны, сердечные заболевания, гипертония, язва прямой кишки, бронхиальная астма, хроническая ангина, экзема, пародонтоз, бесплодие, заболевание женских половых органов, костно-туберкулезные процессы, носовое кровотечение, гнойный отит, трофические язвы, ревматизм, тромбоз вен.

МУМИЕ в своем составе содержит около 50 компонентов, подобранных природой, каждый из которых способен повлиять на соответствующие обменные процессы в организме, усиливать регенеративные процессы в тканях, снимать воспалительные процессы. Препарат воздействует на организм как общеукрепляющее средство, что значительно облегчает послеоперационный период

выздоровления, а также восстанавливает пониженную функцию периферических нервных стволов.

При правильном и регулярном применении МУМИЕ успех всегда будет обеспечен.

Противопоказаний по применению МУМИЕ практически нет. Единственное заболевание, при котором не рекомендуется применение МУМИЕ, — это повышенная кислотность.

МУМИЕ, защитноадаптивные свойства которого положительны, снимает чувство усталости и действует на организм человека общеукрепляюще, способствует приращению и восстановлению утраченной силы, энергии после длительных болезней и в послеоперационный период.

Ценнейшее лекарственное средство МУМИЕ жизненно оправдало себя на протяжении ряда столетий и научно обосновано экспериментально-клиническим применением на больных.

Документы о проверке препарата, инструкции и консультацию по применению вы сможете получить у представителя кооператива «Горный балзам».

Стоимость 5 граммов — 15 рублей. На курс лечения взрослому человеку необходимо от 5 до 15 граммов, детям от 1 до 5 граммов, в зависимости от заболевания и возраста.

В связи с ограниченным количеством препарата реализация может быть закончена раньше указанных сроков.

СООБЩАЕТ ФОТОЦЕХ

Вновь открыт после ремонта фотосалон № 1. В красиво оформленном салоне вас ждут опытные фотографы. Здесь же работает документальный зал.

Заранее подумайте о том, что фотография — это память о событиях в вашей жизни.

Фотография расположена на пр. К. Маркса (кв-л 51, дом 20). Часы работы — с 8.30 до 20.00.



Уважаемые клиенты!

Цех реставрации обуви не загружен работой, принимаются заказы на крупный ремонт. В наличии имеется черный хром. Помните: отремонтированная обувь еще долго и верно будет служить вам.

Цех расположен в 8-м микрорайоне, дом 94, тел. для справок: 6-62-43. Часы работы — с 9 до 18.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Центр по трудоустройству населения приглашает для работы:

на ТЭЦ-10: слесарей по ремонту насосного оборудования и гидроцепа, водителей категории «Д», автослесарей, автоэлектриков. (Имеются рыболовное хозяйство, тепличное, турбаза. Доставка служебным автобусом, строится дом хозяйственным способом. Имеется пионерский лагерь, курорт); в «Иркутскагропесчмонтаж»: бухгалтера, плановика, инженеров-конструкторов машиностроения, инженеров строителей ПГС, ВК, инженеров-технологов-сантехников, теплотехников, инженера-электрика, техникув-строителей. (Выплачиваются 13-я зарплата, выслуга лет, КТУ);

в ремонтно-строительное эксплуатационное управление АУС: для работы на базе отдыха «Космос», «Большой Калей» — повара 3, 4 разряда (работа постоянная и сезонная), на сезонную работу кухонных работников, посудомойщиц, уборщиц производственных помещений;

на завод железобетонных изделий № 1: машинистов башенного крана, эл. сварщика ручной дуговой сварки, экскаваторщика, слесаря по ремонту оборудования. (Средняя зарплата 200—300 руб. Одиночки предоставляется общежитие).

Приглашаем вас посетить Центр с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья, без перерыва на обед.

МСУ-42 треста Свбхиммонтаж, работающее на арендном подряде с распределением ежемесячного прироста с учетом КТУ: бухгалтера (оклад 180 руб. плюс районный коэффициент); слесарей по монтажу металлоконструкций, технологического и сантехнического оборудования и трубопроводов (зарплата по 4-му разряду 350—400 руб. и более); квалифицированных электросварщиков и газосварщиков (зарплата 400—450 руб. и более); плотников-столяров (зарплата по 5 разряду 250—300 руб.), маляров-штукатуров (зарплата 220—250 руб.); каменщиков-бетонщиков (зарплата 220—250 руб.).

Выплачивается вознаграждение по результатам работы за год и за выслугу лет. Одиночки предоставляется общежитие. Семейные обеспечиваются жильем в порядке очередности.

Предприятие располагает базой отдыха, работающей круглый

год. Имеется спортивный зал, где работают спортивные секции и группы здоровья.

Доставка на работу и с работы автотранспортом предприятия.

Ангарской городской типографии требуются на постоянную работу: наладчик полиграфического оборудования, машинист резальных машин или ученики этих профессий. Узнать по адресу: ул. Мира, 18 (77-й кв.) с 8 до 17 часов.

Торгово-закупочная база урса: временно не работающих женщин, пенсионеров, студентов на переборку овощей, зачистку лука. Оплата труда сдельная. Тел.: 4-14-46.

СПТУ-34: преподавателя литературы и русского языка, мастера производственного обучения на группу токарей.

Выражаем сердечную благодарность близким, друзьям, соседям, товарищам по работе, всем, принявшим участие в похоронах нашего дорогого любимого мужа, отца, дедушки Черемных Юрия Николаевича.

Жена, дочь, сын.

Выражаем благодарность всем, принявшим участие в похоронах любимого мужа, отца Шалаева Петра Петровича.

Жена, дочь, сын.

Обращаться в бюро по трудоустройству.

Выражаем благодарность всем, принявшим участие в похоронах нашего дорогого любимого мужа, отца, дедушки Черемных Юрия Николаевича.

Жена, дети.

Выражаем благодарность всем, принявшим участие в похоронах нашего дорогого любимого мужа, отца, дедушки Черемных Юрия Николаевича.

Жена, дочь, сын.

Выражаем благодарность всем, принявшим участие в похоронах нашего дорогого любимого мужа, отца, дедушки Черемных Юрия Николаевича.

Жена, дети.

Творческое объединение молодежи «АХАДА» оказывает юридические услуги: справки, консультации по правовым вопросам по всем отраслям права; защита интересов граждан в суде; составление документов правового характера (исковых заявлений по гражданским делам, жалоб на постановления административных органов); разработка уставов для кооперативов, их правовое обслуживание; ведение претензионно-исковой работы для предприятий. Наш адрес: ул. Чайковского, 43 (бывший магазин «Лира»). Часы работы — с 10.00 до 12.00, с 14.00 до 17.00, тел.: 3-06-71.

Ангарский городской спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет набор на платные вечерние курсы: 1. Водителей категории «А» (мотоциклисты). Срок обучения 2,5 месяца, оплата 67 руб. 78 коп.; 2. Водителей категории «Е». Срок обучения 2 месяца, оплата 151 руб. 78 коп. За справками обращаться по адресу: 12а м/р-н, дом 9, тел.: 6-88-87, с 9-00 до 18-00, обед с 13-00 до 14.00, кроме субботы и воскресенья.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ЖИЛСОЦБАНКА

В связи с переходом Ангарского отделения Жилсоцбанка на хозрасчет наряду с бесплатным обслуживанием клиентов по вопросам в соответствии с утвержденными инструктивными указаниями предоставляются дополнительные платные услуги предприятиям, кооперативам и населению, не входящие в прямые обязанности банка, по просьбе клиента: по анализу финансово-хозяйственной деятельности, составление расчетов экономической эффективности по кредитваемым объектам, заключение договоров по поручению клиентов, оказание помощи в проведении ревизий, инженерно-технические, консультационные и посреднические услуги и др. С перечнем данных услуг каждый желающий хозорган (кооператив), частное лицо может ознакомиться в помещении отделения. Размеры комиссионного вознаграждения определяются на основе договоров с клиентами.

Добро пожаловать в Ангарское отделение Жилсоцбанка, находящееся по адресу: Ангарск, ул. Ленина, 1 (напротив горисполкома), третий этаж. Администрация Жилсоцбанка.

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

Уважаемые покупатели!

В январе, феврале текущего года для отоваривания мясных талонов-заказов предлагается следующий ассортимент мясopодуKTOB: баранина, свинина, куры, утки отечественные, пельмени, фарш, суповые наборы.

Поступление мяса говядины не ожидается.

Во избежание скопления очередей в магазинах в конце месяца просим своевременно отоваривать талоны.

Коллектив участка арматуры высокого давления ремонтно-механического завода по «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти работника участка КАВАРЬЕВО Валентина Михайловича

матери

Если вы, бывая в Москве, пытались попасть в театр «Ромэн», знаете, как это трудно. Действительно, слава этого единственного в мире цыганского театра грандиозна. Только за последние годы театр был на гастролях в Японии, США, Канаде, Израиле, Югославии, Бельгии, Франции, Индии.

И вот у вас, дорогие ангарчане, появилась уникальная возможность встретиться с солистами театра «Ромэн».

1 и 2 февраля в 18.00 и 20.30 в ДК «Современник» состоятся концерты с участием Рансы Демента, Любови Джелакаевой, Антона Квика и других.

Спешите купить билеты. Может быть, эта встреча будет единственной в вашей жизни.

В программе песни, романсы и пляски цыган.

УТЕРЯ

Утеряны больничные листы № 028757 серия 50928 на имя Субботной Галины Васильевны считать действительным. (223)

Утеряно удостоверение ветерана труда Великой Отечественной войны серии А № 037370 на имя Крайевой Марии Петровны считать действительным. (181)

Утерянную трудовую книжку на имя Макаренко Сергея Аватольевича считать действительной. (203)

Утерянную трудовую книжку на имя Скражинковой Елены Васильевны считать действительной. (206)

Утерянную трудовую книжку на имя Голендухина Виктора Ивановича считать действительной. (151)

МЕНЯЕМ

2-комнатную квартиру (30 кв. м, 5-й этаж) и 1-комнатную (179-й квартал, 5-й этаж, 18 кв. м) на 3-комнатную. Увязать: 82.18.77. (264)

3-комнатную крупногабаритную квартиру (54,6 кв. м, 4-й этаж, балкон) на 3-комнатную улучшенной планировки, кроме 1-го этажа, и комнату. Адрес: 89.18.16. (99)

2 и 3-комнатную квартиры на 4, 5-комнатную. Тел.: 6.89.61. (100)

2-комнатную квартиру (в центре, 2-й этаж) на 3-комнатную. Тел.: 3.10.61. (101)

3-комнатную квартиру улучшенной планировки (40 кв. м, лоджия, кв. м, балкон, лифт, мусоропровод, 8-й м/р-н) на 3-комнатную в кварталах 107, 108, 76, 75, 89, 81, 80. Адрес: 8-й м/р-н, 93а-179, тел.: 8.51-83. (102)

2-комнатную крупногабаритную квартиру (34 кв. м) в центре Ангарска (2-й этаж, телефон, гараж) на 2-комнатную в Иркутске. Тел. в Ангарске: 3.44.43. (103)

3-комнатную квартиру (40,6 кв. м, 1-й этаж) на 2 и 1-комнатную или на 2-комнатную и комнату. Адрес: 15 м/р-н, 13-4, тел.: 3.74-30. (104)

Администрация, партком, профсоюзный комитет Ангарского гор. родского производственного объединения бытового обслуживания населения выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда ШАВАРОВОЙ Александры Георгиевны

Городское общество охотников и рыболовов выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу тяжелой утраты — смерти активного члена общества ВОГДАНОВА Валентина Никифоровича

Профком, администрация, коллектив поликлиники № 5 г. Ангарска выражает глубокое соболезнование Загородней Людям Петровне по поводу тяжелой утраты — смерти матери

КИНО

«МИР» — Черная роза — эмблема печали, красная роза — эмблема любви. 10, 14, 17, 20.

«РОДИНА» — Однажды в Америке (3 с., дети до 16 лет не допускаются). 11, 16, 20-30.

«ПОБЕДА» — Месть и закон (2 с.). 10, 13, 16, 18-30, 20-50.

«ГРЕНАДА» — Полет навигатора. 10, 12, 14, 16. Знакомство (2 с.). 18, 20-30.

«ПИОНЕР» — Мария-Мирабелла в Транзитории. 10, 12, 14. Танцор «Диско» (2 с.). 16, 18-30, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Боны и покой (дети до 16 лет не допускаются). 16, 18, 20. Утро без отлетов. 14.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Разина. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

Зал «Восход» — Из жизни Федора Кузькина (2 с.). 17, 20-20. Сказка о Мальчише-Кибальчише. 9-40, 12-30, 15.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Танцуй, танцуй. (2 с.). 18, 20-30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Красотки. 15, 17.

«ОКТАБЕРЬ» — Блондинка за углом. 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-53; отдел информации и фотолаборатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.